

bb 4. a magyar néphadsereg művészegyüttese bemutatta erkel és kora című új műsorát

k fm/s fm

1963. február 24.

a magyar néphadsereg vörös csillag érdemrenddel kitüntetett művészegyüttese vasárnap este a néphadsereg központi klubjának színháztermében bemutatta erkel és kora című új műsorát. a szimfónikus zenekart görgei györgy alezredes, a népi zenekart kovács árpád vezényelte. felléptek továbbá az együttes szólístái és táncosai. a közönség nagy tetszéssel fogadta az új műsort./mti /

--

a szerkesztőségek figyelmébe !

la/s

a bb 1. számú hír / országszerte.. / 6. folyt. alcím utáni negyedik bekezdésének első sora helyesen :

borsod megyében az albert-telepi bányauzemben a frontfejtésben dolgozó.....

/mti /

--

22.07/a

- 52 -

**MTI.**

Közlekedési és híradási hivatalok, Budapest, I. Fővárosi körzet, T. Telephely: 100 000 000  
A szerkesztőség és kiadókat a vezérlőszobától felé.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1963. február 25.

bb. 1. egymillió nap az elsőosztályú campingekben az idei nyáron

1/tz/gk/rj vg

1963. február 25.

az utóbbi években nálunk is egyre népszerűbbé válik a campingezés, a sátoztáborozás. mind nagyobb a száma az elsőosztályú campingeknek, amelyek a legkorszerűbb nemzetközi előírásoknak megfelelő felszereléssel várják a táborozókat balatonföldváron, boglárán, füreden, tihanyban, fonyód-bélatelepen, agárdon, abaligetén, szentendre közelében a pap-szigeten, mátrafüred felett sástón és bükk-szentkeresztől nem messze, a hollóstatón.

mindegyik táborban felvesz várják a gumimatracokkal, lepedővel és takaróval berendezett színes sátrak a vendégeket, de aki akarja, saját sátrát és felszerelését is használhatja. mindenütt van vízvezeték, közvilágítás, zuhanyzó, mosdó, megfelelő egészségügyi berendezés, értékmegőrző, a legtöbb helyen vasalóhelyiség, sőt kocsimosó berendezés is. a legtöbb táborhoz parkolóhely is tartozik, másutt a sátrak között lehet a kocsikat elhelyezni. minden táborban van nyitott tűzhely, de sokhelyütt butángázás, vagy villanyfűtőt is lehet bérelni. ételkészítő, gyümölcs, stb. a campingek saját üzleteiben kapható, étterem pedig vagy a tábor területén vagy a közvetlen közelben van. mindegyik elsőosztályú tábor televízióval és rádióval felszerelt „kultursátor”, -ral is rendelkezik.

az idén az elsőosztályú campingekben mintegy 10 000 vendég táborozhatik egyidejűleg. mivel pedig az eddigi tapasztalatok szerint a nyári idény körülbelül száz napig tart, a sátorozók ebben az évben összesen már körülbelül egymillió napot tölthetnek ezekben a jól felszerelt campingekben.

az elmúlt évek gyakorlata azt bizonyítja, hogy a táborokban mindig akad üres sátorhely, de az ibusz irodái útján, vagy a megyei idegenforgalmi hivataloknál illetve a kiszemelt camping gondnokánál előre is lehet helyet foglalni.

mindezekon kívül az egyes községi tanácsok egyre többhelyütt alakítanak ki másodosztályú campingeket is, amelyeknek felszerelése nem ennyire gazdag, de legalább a vízvezeték, a tűzhely és a higiéniai követelményeknek megfelelő egészségügyi berendezéseket mindegyikben megtalálják a sátorozók./mti/

--

MP

bb. 2. könyv az ország egyik legnagyobb élőfa-gyűjteményéről

vid/j/e ká

1963. február 25.

az ország egyik legnagyobb élőfa-gyűjteményéről, a híres károni arborétum történetéről, érdekességeiről, jelenéről és jövőjéről könyvet írnak az arborétum munkatársai. a gyűjteményt az 1890-es években dr. saághy istván földbirtokos alapította, s ma 2230 féle fa, főleg fenyő és cserje él a 40 holdas kertben. megtalálhatók itt észak- és dél-amerika, ázsia, afrika különböző fafajtái. a készülő könyvet csaknem 100 fénykép illusztrálja. /mti/

--

bb. 3. automata levélszekrény, képeslap számláló gép, csoki-automata

i kf/kf/e vg

1963. február 25.

a posta tervezőcsoportja az elmúlt években egész sor ötletes géppel segítette a közönség gyorsabb kiszolgálását, a postások munkáját. megoldották a táviratok továbbításának gépesítését, az aprópénz válogatását és számlálását, a telefon-érme, a levelezőlap, a bélyeg gépi árusítását, stb. az ötletes szakemberek legújabb kísérleti munkája a bérmentesítő automata, amely akár automata postal levélszekrénynek is lehetne nevezni. a berendezésbe felül a leveleket, külön nyílásába pedig a hatvan fillért dobják. a pénz egy bélyegző szerkezetet hoz működésbe, amely a levélre hatvan filléres bélyegzet helyettesítő lenyomatot üt, ugyanakkor postal keletbélyegzővel is ellátja, majd alsó részén összegyűjti a „kész,, leveleket.

a tervezőcsoport nemcsak a postának, hanem más szervezeteknek is dolgozik. saját berendezéseik szerkezetének, működési elvének felhasználásával több, a postán kívül használható automatát alakítottak ki. a fővárosi fotó vállalatnak - ahol napon-ta százezernyi képeslapot számolnak és kötegelnek kézzel - olyan elektromos automatát készítettek, amely percenként 200 levelezőlapot számol meg. az utasellátó vállalatnál vagonszám-ra fogy a különféle csoki szelet, amelyek árusítására szintén automata készült. ha beválik, a pályaudvarokon vagy akár a vonatokon ezektől vásárolhatnak az utasok. /mti/

--

- 2 -

me

bb. 4. a kutatók is segítenek, hogy valóban patyolatfehér legyen a „patyolat,, -nál kimosott ruha

i/sz/tr/rj vg

1963. február 25.

nem minden mosodában mosnak egyformán, az egységes technológiai utasításokat pedig mindenütt megkapják, de nem követik egyöntetűen. erről győződtek meg a helyilipari kutatóintézet munkatársai is, akik megkezdték a mosodák rendszeres ellenőrzését és segítenek abban, hogy patyolatfehér legyen a „patyolat,, mosodáiból kikerülő ruhanemű.

a kutatóintézet ugynevezett próbacsikot, 130x80 centiméteres vászondarabot küldött az ország 26 nagyobb mosodájának, ahol azokat a többi ruhaneművel együtt ötvenszer kellett kimosni. a kutatóintézetben berendezett új laboratóriumban ellenőrizték a próbacsikok különböző tulajdonságainak, színének, szakitószilárdságának változásait, a vegyszerek adagolása, a víz lágsága és sok egyéb tényező teszi különbözővé a mosás minőségét még ott is, ahol a gépek azonos típusuak. a kutatóintézet munkatársai az ellenőrzések után megjelölték, hol javítható a mosástechnológia beruházás nélkül is, és közölték, hol elengedhetetlen a vizlágyító berendezés beszerzése. az első próbacsikok kiadását a közeljövőben újabbak követik majd. a vizsgálatokat ugyanis állandósítani akarják, hogy a jövőben is rendszeresen tanácsokkal láthassák el a mosodákat. /mti/

--

bb. 5. nem válik meg a tiszától szeged legöregebb halásza - a 77 éves vízi-ember unokáját tanítja

vid/j/rj ká

1963. február 25.

lele antal, a szegedi kossuth halászati szövetkezet legidősebb tagja. a 77 éves ember már évek óta nyugdíjban van, de annyira szereti az ősi mesterséget, amelyet gyerekkora óta folytat, hogy az idén sem válik meg a folyótól. erre az évre is kiváltotta a halászjegyet, s ladikjával tovább járja a tiszát.

az elmúlt esztendőben a munkában sok fiatal társán tultett. 18 mázsa halat zsákmányolt s így 204 munkaegységet szerzett. mesterségének minden fortélyát jól ismerő lele antal gyakran viszi magával vízi utjára 14 éves unokáját, akit beavat a jó fogások titkaiba. /mti/

--

- 3 -

me

bb 6. öt évtized az egyetemi katedrán - nyugalomba vonulása után is folytatja kutatásait kiss árpád kossuth-díjas szegedi professzor.

vid fm/tné-lm fm

1963. február 25.

több mint öt évtizedes munkásság után a közelmúltban vált meg az egyetemi katedrától kiss árpád kossuth díjas, a magyar tudományos akadémia levelező tagja, aki 1912 óta végzett tudományos és oktató munkát az ország különböző egyetemén. a szegedi józsef attila tudományegyetem világszerte ismert professzorát a felszabadulás után „a felsőoktatás kiváló dolgozója,„ címmel és a munka érdemrenddel tüntették ki.

kiss árpád, - akinek than károly, lengyel béla, buchböck gusztáv, winkler lajos és eötvös loránd voltak a tanítómesterei, - több felfedezéssel gazdagította a természettudományt. egyik kezdeményezője volt hazánkban a korrózió okozta károkok megelőzésére indított kutatásoknak. eddig mintegy 150 tudományos dolgozata és számos könyve jelent meg. a közeljövőben adják ki az anorganikus vegyületek elektrongerjesztési elnyelési szinképével foglalkozó németnyelvű munkáját.

a professzor nyuglomba vonulása után sem vált meg munkatársaitól. ma is rendszeresen bejár intézetébe, - amelynek hosszú ideig volt vezetője, - hogy folytassa megkezdett kutatásait, tanítsa a fiatalokat, s tovább gazdagítsa a magyar tudományt.  
/mti/

--

bb 7. megkövesedett fatörzs a savaria muzeumban

i vid/fm-lm fm

1963. február 25.

a soproni erdészeti tudományos kutató intézet másfélméteres megkövesedett tölgyfatörzset ajándékozott a szombathelyi savaria muzeumnak. az érdekes leletet kemenesmagasi község kavicsbányájából származik./mti/

--

8.07/n

-4-

9 - 2. sz. l.

bb 8. négyszázmillió forintot fordítanak az idén a vegyipar műszaki fejlesztésére - az iparág dolgozóinak 10 százaléka kizárólag műszaki fejlesztéssel foglalkozik - kísérleti üzemek a fejlesztés szolgálatában foglalkozik

i szf/hné-lm vg

1963. február 25.

négy éve, hogy a kormány a műszaki fejlesztési alap intézményes bevezetésével biztos anyagi bázisra helyezte az iparvállalatok műszaki fejlesztési munkáját. azelőtt, ha egy vállalat újítani akarta gyártási technológiáját, műszaki berendezéseit, kétszer is meggondolta magát, mert az ehhez szükséges pénzt önköltsége terhére kellett előteremtenie, vagy állami beruházási keretet kérhetett rá, ami megnehezítette a dolgot. amióta a vállalatok árbevételeknek néhány százalékából műszaki fejlesztési alapot képezhetnek, rugalmasabbá vált, meggyorsult a műszaki fejlesztés.

hogyan halad ez a munka az egyik leggyorsabb fejlesztésre kijelölt népgazdasági ágban, a vegyiparban?

a nehézipari minisztérium irányítása alatt álló vegyipari ágazatban az új rendszer első évében, 1959-ben 180 millió forintos alapot fordítottak műszaki fejlesztésre. azóta az alap a szoroson vett vegyipar, valamint az ágazathoz tartozó kőolaj- és színesfémipar termelésének növekedésével arányban több mint négyszeresére gyarapodott. az idén már 400 millió forintos alapból finanszírozzák a vállalatok műszaki előrehaladását, valamint az ugyancsak ezért fáradozó kutatóintézetek tevékenységét. négy év alatt javult az alap vállalati és kutatóintézeti felhasználásának aránya is. 1959-ben még a fejlesztési összegnek csupán mintegy a felét költötték a termelő vállalatokra, másik felét a kutatóintézetek használták fel. jelenleg kétharmad rész jut a vállalatoknak, egyharmad pedig a kutatóintézeteknek, noha változatlanul tovább növekedett a kutatásra szánt összeg. a helyes változást mutatja az is, hogy amíg a vállalatok a múltban a műszaki fejlesztési összeg 10 százalékáért vásároltak új gépeket, műszereket, ma már 30 százalékát fordítják erre a célra.

jelentős eredmény az is, hogy a biztos anyagi alapon sikerült nagy erőket összpontosítani kizárólag műszaki fejlesztési munkára. ez évben már a nehézipari minisztérium vegyiparához tartozó 2 000 kutató, ugyanannyi tervező, ugyancsak kétezernyi külső „altervező,„ fáradozik a vegyipar műszaki fejlesztésén. ezt a cél szolgálja továbbá mintegy ezernyi, iparágon belüli vállalati kutató meg tervező, végül megbízás folytán több

akadémiai, egyetemi és más tudományos intézet szintén ezernyi kutatója. összesen tehát körülbelül 8 000 ember munkálkodik kizárólag a vegyipar műszaki fejlesztésén. ez mintegy 10 százaléka a vegyipari dolgozók egész létszámának, ami igen tekintélyes arány. ezen felül a műszaki fejlesztésért dolgozó gárdához kell számítani a vállalatoknak azt a mintegy 3 500 mérnökét és 4 500 technikusat, akiknek munkaideje egy részét ugyancsak a műszaki fejlesztés tölti ki.

/folyt.köv./

8.15/n

-5-

bb 8. /négy százmillió... folyt./-lm

a műszaki fejlesztési alap a vállalatoknak azt a régi óhaját is valóra váltja, hogy mielőtt új termék előállításához kezdenének, kísérleti üzemben próbálhassák ki a gyártási technológiát, s alakíthassák ki az új cikket, majd a kísérleti üzemmel szerzett tapasztalatok alapján építsék meg a végleges nagy üzemegységet. ez ugyanis gyorsítja, könnyíti, gazdaságosabbá és biztonságosabbá teszi a kísérleteket, majd a nagyüzemi termelést. az idén már több ilyen kísérleti üzem építenek. így a péti nitrogénművekben a műanyaggyártás lágyító szereinek előállítására oktil-alkohol, a dorogi szénfeldolgozó vállalatnál a híradástechnikai iparban használatos germanium, a fűzfői nitrokémiánál pedig ugyancsak híradástechnikai célra szilícium előállítására rendeznek be kísérleti üzemet a műszaki-fejlesztési alapról./mti/

bb 9. a vadászok és erdészek összefogásának eredménye: jól telet a bükki vadállomány

vid j-lm ká

1963. február 25.

borsod megyében, a bükki és a zempléni hegyekben levő mintegy 180 000 holdnyi nagyvadas területen az idei hosszúra nyult télen több mint 5 000 nagyvad átteleltetéséről kellett gondoskodni. a téli hónapokban 48 vadásztársaság tagjai, valamint az erdészek szinte naponta hordták az eleséget a száznál több vadetetőbe, s eddig több mint 1 500 mázsa szénát, gesztenyét és tölgyemléket, valamint erdei vadgyümölcsöt tettek fel a félméteres hóban, fagyott talajon táplálékhoz nehezen hozzájutó erdei vadakkal. az idei kemény télre jellemző, hogy sok helyen, mint például a jávorkuti és a szendrői részen dőzerekkel kellett a vadcsapásokról eltávolítani az összefagyott havat, feltörni az araszos jeget, hogy a vadak az etetőkhöz jussanak. az erdészek jelenleg is szánokon hordják a téli eleséget. szinte a hegymászó alpinistáknak is becsületére váló teljesítménnyel közelítik meg a muflonok tanyahelyeit, a hegyes, sziklás, jégtől csuszós helyeket, hogy az 1930-as években ide telepített korzikai vadkecskének is megfelelő táplálékot juttassanak. a vadászok és erdészek összefogásának eredményeként a vadak jól telelnek. csak egyes helyeken, mint nyíri és szilvásvárad környékén keresték fel a szarvasok az erdővel határos gyümölcsösöket, ahol kisebb károkat okoztak.

a taktaközi és a tiszamenti 100 000 holdas apróvadas rezervátumban elsősorban olajosmagvak kiszórásával táplálják az értékes és szépen elszaporodott fogoly- és fácánállományt, de gondoskodnak a mezei nyulakról is. az apróvadaoknak csaknem félezer mázsa abrakarmánnyal terítették meg... a taktaközi rezervátumban több megdermedt fogolycsapatot találtak. az állami gazdaságokban meleg istállóban terítették magukhoz az elgémberedett madarakat, majd szabadon engedték őket./mti/

8.22/n

916 Lou

--

-6-

bb 10. egy év alatt 11 millió forint értékű könyvet vásároltak pest megye földművesszövetkezeti boltjaiban

i áe/hné-lm fm

1963. február 25.

a földművesszövetkezetek sokoldalúan segítik a falusi lakosság művelődését is. pest megyében főként az irodalmi ismeretterjesztésben, az olvasómozgalom szélesítésében munkálkodnak eredményesen. a boltokon kívül a falvakban 540 állandó bizományos és többszáz társadalmi aktivista árusít könyveket, s a „házi házra, akció a távoli tanyai településekre is eljuttatja az olvasnivalót. a földművesszövetkezetek a múlt évben több mint 200 könyvkiállítást, műsoros estet, irodalmi vetélkedőt, ankétot rendeztek. a megyei lakossága egy év alatt csaknem 11 millió forint értékű könyvet vásárolt./mti/

--

bb 11. 18 300 kisz-tag komárom megyében

i vid/fm-lm fm

1963. február 25.

komárom megyében az elmúlt két évben 148 új kisz-alapszervezet alakult és 5 400-zal emelkedett a tagok száma. az ifjúsági szervezetekben meggyeszerzte 18 300 fiatal tevékenykedik. a megyei kisz-bizottság elhatározta: a jövőben elsősorban a falusi alapszervezetek munkáját segíti, hogy minél több parasztfiattal erősíthessék az ifjúsági szövetség sorait./mti/

--

bb 13. 14 milliomos falusi takarékszövetkezet győr-sopron megyében

vid j-lm ká

1963. február 25.

győr-sopron megye falusi takarékszövetkezeteinek fejlődése jól tükrözi a megye termelőszövetkezeteinek előrehaladását, a tagok jövedelmének emelkedését. az átszervezés idején mindössze 11 takarékszövetkezet működött a megyében, s ekkor a lakosságnak 9 millió forint megtakarított pénze volt a falusi bankokban. ahogy erősödtek a termelőszövetkezetek, nőtt a tagok jövedelme, olyan ütemben kellett gyarapítani a takarékszövetkezetek számát. jelenleg 18 takarékszövetkezet működik a megyében, s a betétállomány meghaladja a 30 millió forintot. ez év első két hónapjában - a zárszámadások ideje alatt - 8 millióval nőtt a falusi bankok betétállománya. 14 takarékszövetkezet milliomossá vált, sőt a téti szövetkezet betétállománya meghaladja a három és fél millió forintot. a takarékos falusiak az elmúlt évben 965 000 forint kamatot vettek fel betétre elhelyezett pénzüik után, kölcsönképpen pedig 11 millió forintot kaptak./mti/

--

8.50/n

-7-

916 Lou

bb 12. új kórházak építését kezdik meg, több körzeti orvosi  
rendelőt építenek borsodban

vid tea/lm k1

1963. február 25.

borsod megyében az idén több mint harmincmillió forintot fordítanak az egészségügyi ellátás fejlesztésére. Miskolcon folytatják a szentpéteri kapuban a kórházváros építését. A kórházvárosban, amelynek építésére eddig 236 millió forintot költöttek, már működik a gyermekosztály, a belgyógyászat, a sebészet, a szülészeti, az idén elkészül a baleseti sebészeti osztály is, ahol 174 ágy áll majd a gyógyulást keresők rendelkezésére. Hozzáfog-nak az ideg- és elmeosztály építéséhez, befejezik a kórházváros parkosítását. A tervek szerint az egész egészségügyi létesítmény jövőre készül el teljesen.

megkezdtek az előkészületeket a Kazincbarcikán épülő új kórház építéséhez. A 87 millió forintos beruházással épülő 447 ágyas, korszerű műtővel, laboratóriummal ellátott, egészségügyi gépekkel felszerelt kórház építésénél az idén 8 millió forintot használnak fel. elkészítik a hatalmas épületkomplexum alapozását. A kórház mellett építik fel az új rendelőintézetet, ahol 32 szak-orvos foglalkozik majd a betegek gyógyításával.

az idén kezdik meg edelényben a megye legkorszerűbb tbc-gyógyintézetének építését. A 300 ágyas intézet a tervek szerint az öt éves tervidőszak végére készül el. ebben az évben a tereprendezésre és az alapozásra kerül sor. új orvosi rendelő épül szuhakállói bányásztelepben is./mti/

-. -

bb 14. a községfejlesztési munkák eredményeként az idén 437 létesítménnyel gazdagodik baranya

i vid/fm-lm fm

1963. február 25.

baranyában az idén 37 millió forint értékű községfejlesztési munkát végeznek. ebből az összegből többek között művelődési otthonokat, tantermeket, óvodákat, és bölcsődéket, orvosi rendelőket és orvoslakásokat, törpevizműveket, tisztasági fürdőket építenek. A 37 millió forintból 4.5 millió forint a lakosság társadalmi munkájának értéke.

az idei községfejlesztési munkák eredményeként 437 létesítménnyel gazdagodik a megye. ezek közül 350-nek a tervét a hazafias népfront műszaki akcióbizottságának tagjai készítették el társadalmi munkában./mti/

-. -

-8-

8.55/n

922 Zseli

bb 16. az idén százttizmillió forintot fordítanak az almásfüzitői  
timföldgyár bővítésére

vid te-lm k

1963. február 25.

a múlt év novemberében megkötött magyar-szovjet timföld-alumíniumegyezmény lehetővé teszi, hogy a következő években legnagyobb hazai timföldgyárunkban, az almásfüzitőiben is, jelentősen növeljék a termelést. ennek feltételit már most megteremtik. olyan mértékben bővítik a gyárat, hogy a rekonstrukció első szakaszában, 1965-ig, a jelentégteljes évi 129 000 tonnás termelést 160 000 tonnára, a második szakaszban, 1970-ig pedig 280 000 tonnára növelhessék. az idén 110 millió forintot fordítanak a gyár bővítésére, amihez nagyrészt a meglévő épületeket használják fel. az utóbbi években bevezetett korszerű gyártási eljárásokkal ugyanis számos berendezés feleslegessé vált és most - a gyár szakembereinek javaslatára - ezek helyére kerül az új gépsorok többsége. olyan új, az eddigieknél nagyobb teljesítményű és gazdaságosabban működő berendezéseket szerelnek fel, amelyek világviszonylatban is a legkorszerűbbek. a többi között magasabb hőfoku gőzzel dolgozó autoklávokat, jobb hatásfokkal működő szivattyúkat, új ülepítőket és nagyobb teljesítményű hazai bauxitőről malmot szerelnek fel. jelentős a helyi műszaki gárda találmánya, a nagyteljesítményű modern szűrőberendezés, amely a világon egyedülálló és rövid idő alatt megnyerte számos külföldi szakember elismerését. a bővülő gyárban kilenc ilyen szűrőt, helyeznek üzembe.

ujdonság lesz az is, hogy több berendezést - a timföldiparban először - a szabadban helyeznek el, így például a hazánkban még nem alkalmazott 35 méter átmérőjű, hatalmas dorr-ülepítőt, amelynek a szerelését az idén kezdik meg. így helyezik majd el a száz méter hosszú nagyteljesítményű kalcináló forgókemencéket is. az új berendezéseket és a meglévő többségét is nagyméretűben műszerekkel, automatizálják. így a második szakaszra tervezett nagyarányú termelésnövekedést létszámemelés nélkül érik majd el.

a bővítéssel és az üzem tehetséges műszaki gárdájának újításával jelentősen csökken majd a timföld önköltsége. a múlt év második felében az egy tonna timföld előállításához szükséges gőzfogyasztás alig haladta meg a három és fél tonnát. ezzel már elérték az átlagos világszínvonalat, de szeretnék elérni annak a francia üzemnek a világon egyedülálló teljesítményét, ahol 2.5 tonna a gőzfelhasználás.

a bővítés üteme a hideg időben sem csökkent. szeretnék elérni, hogy az idei 110 millió forintos beruházásból 52.5 millió forint értékű berendezést már ebben az évben a termelés szolgálatába állíthassanak./mti/

-. -

9.07/n

-10-

930 Zseli

bb 12. új kórházak építését kezdik meg, több körzeti orvosi rendelőt építenek borsodban

vid tea/Lm ki

1963. február 25.

borsod megyében az idén több mint harmincmillió forintot fordítanak az egészségügyi ellátás fejlesztésére. miskolcon folytatják a szentpéteri kapuban a kórházváros építését. a kórházvárosban, amelynek építésére eddig 236 millió forintot költöttek, már működik a gyermekosztály, a belgyógyászat, a sebészet, a szülészeti, az idén elkészül a baleseti sebészeti osztály is, ahol 174 ágy áll majd a gyógyulást keresők rendelkezésére. hozzáfognak az ideg- és elmeosztály építéséhez, befejezik a kórházváros parkosítását. a tervek szerint az egész egészségügyi létesítmény jövőre készül el teljesen.

megkezdtek az előkészületeket a kazincbarcikán épülő új kórház építéséhez. a 87 millió forintos beruházással épülő 447 ágyas, korszerű műtővel, laboratóriummal ellátott, egészségügyi gépekkel felszerelt kórház építésénél az idén 8 millió forintot használnak fel. elkészítik a hatalmas épületkomplexum alapozását. a kórház mellett építik fel az új rendelőintézetet, ahol 32 szakorvos foglalkozik majd a betegek gyógyításával.

az idén kezdik meg edelényben a megye legkorszerűbb tbc-gyógyintézetének építését. a 300 ágyas intézet a tervek szerint az ötéves tervidőszak végére készül el. ebben az évben a tereprendezésre és az alapozásra kerül sor. új orvosi rendelő épül szuhakállói bányászokörségben is./mti/

--

bb 14. a községfejlesztési munkák eredményeként az idén 437 létesítménnyel gazdagodik baranya

i vid/fm-lm fm

1963. február 25.

baranyában az idén 37 millió forint értékű községfejlesztési munkát végeznek. ebből az összegből többek között művelődési otthonokat, tantermeket, óvodákat, és bölcsődéket, orvosi rendelőket és orvoslakásokat, törpevizműveket, tisztasági fürdőket építenek. a 37 millió forintból 4.5 millió forint a lakosság társadalmi munkájának értéke.

az idei községfejlesztési munkák eredményeként 437 létesítménnyel gazdagodik a megye. ezek közül 350-nek a tervét a hazafias népfront műszaki akcióbizottságának tagjai készítették el társadalmi munkában./mti/

--

-8-

8.55/n

922 Zseli

bb 16. az idén százötzmillió forintot fordítanak az almásfüzitői timföldgyár bővítésére

vid te-lm k

1963. február 25.

a múlt év novemberében megkötött magyar-szovjet timföld-alumíniumegyezmény lehetővé teszi, hogy a következő években legnagyobb hazai timföldgyárunkban, az almásfüzitőiben is, jelentősen növeljék a termelést. ennek feltételit már most megteremtik. olyan mértékben bővítik a gyárat, hogy a rekonstrukció első szakaszában, 1965-ig, a jelentéges évi 129 000 tonnás termelést 160 000 tonnára, a második szakaszban, 1970-ig pedig 280 000 tonnára növelhessék. az idén 110 millió forintot fordítanak a gyár bővítésére, amihez nagyrészt a meglévő épületeket használják fel. az utóbbi években bevezetett korszerű gyártási eljárásokkal ugyanis számos berendezés feleslegessé vált és most - a gyár szakembereinek javaslatára - ezek helyére kerül az új gépsorok többsége. olyan új, az eddigieknél nagyobb teljesítményű és gazdaságosabban működő berendezéseket szerelnek fel, amelyek világviszonylatban is a legkorszerűbbek. a többi között magasabb hőfoku gőzzel dolgozó autoklávokat, jobb hatásfokkal működő szivattyúkat, új ülepítőket és nagyobb teljesítményű hazai bauxitőről malmot szerelnek fel. jelentős a helyi műszaki gárda találmánya, a nagyteljesítményű modern szűrőberendezés, amely a világon egyedülálló és rövid idő alatt megnyerte számos külföldi szakember elismerését. a bővülő gyárban kilenc ilyen szűrőt, helyeznek üzembe.

ujdonság lesz az is, hogy több berendezést - a timföldiparban először - a szabadban helyeznek el, így például a hazánkban még nem alkalmazott 35 méter átmérőjű, hatalmas dorr-ülepítőt, amelynek a szerelését az idén kezdik meg. így helyezik majd el a száz méter hosszú nagyteljesítményű kalcináló forgókemencéket is. az új berendezéseket és a meglévő többségét is nagyméretű műszerekkel, automatizálják. így a második szakaszra tervezett nagyarányú termelésnövekedést létszámemelés nélkül érik majd el.

a bővítéssel és az üzem tehetséges műszaki gárdájának újításával jelentősen csökken majd a timföld önköltsége. a múlt év második felében az egy tonna timföld előállításához szükséges gőzfogyasztás alig haladta meg a három és fél tonnát. ezzel már elérték az átlagos világszínvonalat, de szeretnék elérni annak a francia üzemnek a világon egyedülálló teljesítményét, ahol 2.5 tonna a gőzfelhasználás.

a bővítés üteme a hideg időben sem csökkent. szeretnék elérni, hogy az idei 110 millió forintos beruházásból 52.5 millió forint értékű berendezést már ebben az évben a termelés szolgálatába állíthassanak./mti/

--

9.07/n

-10-

930 Zseli

bb 15. járási uttörőtábor épül apátistvánfalván

vid fm/tné-lm fm

1963. február 25.

a szentgotthárdi járásban apátistvánfalva festői környezetben több mint egymillió forintos beruházással járási uttörőtábor épül. községek, üzemek, termelőszövetkezetek, szakcsoportok, állami gazdaságok, gépállomások jelentős összeggel, szakipari munkával, szállítóeszközökkel, illetve társadalmi munkával járulnak hozzá az építkezéshez. a tábort még az idén birtokukba veszik a fiatalok./mti/

-. -

bb 18. tavasszal megindul a szőlő- és gyümölcsstermő délmecsek rekonstrukciója

vid j-lm ká

1963. február 25.

a mecsek déli vonulatán, hazánk egyik legősibb szőlő- és gyümölcsstermő táján, a kertek állapota az utolsó évtizedben, különösen az ötvenes évek elején, igen leromlott. emiatt vált most szükségessé a délmecsek rekonstrukciója, amely tavasszal kezdődik és 1970. táján fejeződik be. ez idő alatt felújítják az elöregedett szőlőket és gyümölcsösöket, telepítéseket végeznek az erre alkalmas területeken, továbbá új művelési módokat vezetnek be és megszervezik a hatékony növényvédelmet.

a legnagyobb gondot az őszibaracktermelés fellendítésére fordítják. a mecseki őszibarack immár százéves. a szakemberek egyöntetű véleménye szerint a legízesebb, legzamatosabb őszibarack a mecsek déli lankáin terem, s mégsem exportképes, mert kevés van belőle és ez a kis mennyiség is sok fajtából tevődik össze. jelenleg a magántermelők 200-250 hold, a pécsi állami gazdaság dolgozói pedig 300 hold őszibarackot gazdagnak. a délmecsek felújítása során mind az egyéni gazdák, mind a nagyüzemi gazdaságok ezer-ezer holdra növelik őszibaracktermő területüket, s egy évtized múlva évente 100 000 mázsa egyöntetű, exportképes gyümölcsöt szüretelhetnek.

a múlt évben alakult pécsi őszibaracktermelő társulás, amelybe a város 250 legjobb gyümölcsstermője tömörült, országnak részét vállalt a nagy munkából. már hozzáfogtak egy közös falkola létesítéséhez, ahol a telepítésekhez és a felújításokhoz szükséges facsemetéket nevelik./mti/

-. -

9.00/n

-9-

930 2 mel

bb 17. ötletes ujtítás a szénmosásnál keletkező veszteség csökkentésére

vid te-lm ki

1963. február 25.

az ózdvidéki szénbányászati tröszt legjelentősebb üzeméből, az egercsehi bányából felszínre kerülő szén a homokos kísérőkőzet miatt szennyezettan kerül felszínre, ezért a monosbéli szénosztályozón szállítás előtt mossák. a mosás következtében a szén fűtőértéke mintegy 40-60 kalóriával növekszik.

a mosásnál azonban az aprószemű, de fűtésre még jól használható, ugynevezett daraszén elveszett, mert az erős víz-sodrás elvitte. különösen számottevő volt ez a veszteség a téli hónapokban, mikor a szokásosnál erősebb vízszugárral kellett tisztítani a szenet, hogy a hideg miatt a mosócsatornába a víz be ne fagyjon.

az osztályozó és a bányauzem műszaki vezetői ötletes ujtítással nyerik vissza az eddig elveszett daraszén. a víz elvezetésére szolgáló csatornába keretre szerelt rostákat helyeztek. a rosta a vizet és a homokot áttereszti, míg a szenet oldalirányba kivetíti a sodrás. a házilag készített ujtítással évente csaknem 15 000 mázsa jóminőségi szenet mentenek meg./mti/

---

bb 19. márciusra felépül az ország legnagyobb palántanevelő-telepe

vid j-lm ká

1963. február 25.

határidő előtt egy évvel, márciusra befejezik az ország legnagyobb palántanevelő-telepének építését kecskeméten, a béke tsz-ben. a telepen 200 központi fűtésű hollandi-ágyban is mintegy 1 500 négyzetméter üvegfelületű szaporítóházban évente mintegy 10 millió paradicsom-, paprika-, zeller- és más zöldségpalántát nevelnek a kecskeméti, illetve a kiskunfélegyháza környéki termelőszövetkezetek ellátására.

az 5 holdon fekvő „palántagyár”, „szive”, a csaknem teljesen automatizált gépház, illetve hőközpont, már elkészült. ezt a konzervgyár, valamint a hőermőmű közötti gőzvezetékbe kapcsolják be, s ezzel a 100 fokos gőzzel melegítik fel a tsz csőkutjaiból nyert - és ugyancsak a gépházon keresztül vezetett - vizet az üvegházak fűtésére. a hollandi-ágyak hőmérséklete külön-külön is szabályozható, a növényfélék igényeinek megfelelően. az öntözővíz ugyancsak a hőközponton halad keresztül, ahol kellő hőmérsékletet kap. itt adagolják az öntözővízbe a szükséges műtrágyát is, amely így oldott állapotban jut a palántaházak talajába. a szaporítóházak szellőzőablakai gépi erővel nyílnak.

a palántanevelést a duna-tisza közti mezőgazdasági kísérleti intézet négy szakembere irányítja, s már az idén mintegy 8 és félmillió palántát kapnak innen a kecskeméti környéki termelőszövetkezetek./mti/

-. -

9.14/n

-11-

932 2 mel

bb 20. nyolcszáz göcseji népdal hangszalagon

i vid/fm-lm fm

1963. február 25.

a zalaegerszegi munkásotthon honismereti szakkörének tagjai harminc községben 800 régi göcseji népdalt vettek fel. magnetofon hangszalagra. a legszebb dalok szövegét és kottáját rövidesen nyomtatásban megjelentetni a zalaegerszegi városi tanács./mti/

--

bb 21. új iskola székesfehérvárott a felsőfoku földmérési technikum részére

vid t-lm ki

1963. február 25.

székesfehérvárott tavaly ősszel kezdte meg működését az öt fél éves tanulmányi idejű felsőfoku földmérési technikum, amely a jáky józsef utépitési technikum szomszédságában épített szárnyépületben kapott ideiglenes otthont. a nappali tagozat hetvenkét hallgatóval nyílt meg, a levelezőtagozaton pedig száz-hetvenen tanulnak.

a technikum részére a tavasszal új iskola építését kezdik meg a mostani szomszédságában. az új épületben négy előadóterem, továbbá korszerűen felszerelt laboratórium, megfelelő gyakorló- és egyéb kisegítő helyiség lesz. az új iskolaépületet 1964 augusztusában adják át./mti/

--

bb 24. szülők, pedagógusok és diákok politechnikai műhelyt építettek vépen

vid fm/tné-lm fm

1963. február 25.

a szombathely melletti gép községben politechnikai műhelyt építettek a szülők, a pedagógusok és a nagyobb diákok. az állami támogatást több mint 50 000 forint értékű társadalmi munkával egészítették ki./mti/

--

9.15/n

-12-

940 2. sz.

bb 22. „száz tó megyéje,, lett baranya - újabb völgyzárógátak épülnek

vid j-lm ká

1963. február 25.

a „száz tó megyéje,, elnevezés már joggal megilleti baranyát. a múlt év őszén épült tavakkal együtt, amelyeket az idei tavaszon helyeztek majd üzembe, a megye területén levő halastavak száma eléri, illetve néhányal meg is haladja a százat. a felszabadulás előtt csupán néhány uradalmi tó volt a megyében. ma pedig öt állami gazdaság és 26 termelőszövetkezet foglalkozik haltenyésztéssel. a „haltermő,, terület - a tavak vízfelületejével több, mint két és félezer hold.

a vízügyi szakemberek tervei alapján az új tavak szinte kivétel nélkül völgyzárógátakkal épülnek. az alkalmas völgyek kijáratát gáttal elzárják, és ezzel „megfogják,, összegyűjtik a völgyön áthaladó patak vizét. míg az alföldi, ugynevezett kör-gátas halastavak építése holdanként körülbelül 40 000 forintba kerül, a baranyai állami gazdaságok és termelőszövetkezetek mind-össze 10 000-15 000 forintot fordítanak az új tavak egy-egy holdjára.

ebben az évben - a tervek szerint - újabb hét termelőszövetkezet területén „töltik meg,, vízzel az alkalmas völgyeket. így módon további 300-350 holddal nő a mesterséges vizek területe a megyében. a tavak vizét öntözésre is használják, sőt arra is gondolnak, hogy a szép környezetben fekvő tavakat kirándulóhelyekké fejlesztik./mti/

--

bb 23. fokozott műszaki segítség a termelőszövetkezeteknek - több száz traktorvezető és szerelő került át a közös gazdaságokba a hajdusági gépállomásokból

vid j-lm ká

1963. február 25.

a hajdu-bihar megyei gépállomások 730 000 normálhold munkát végeznek ez évben a termelőszövetkezetek részére, s ebből 620 000 normálholdra már a szerződést is megkötötték. a végleges tervek jóváhagyásával egyidőben megkezdik a környékbeli gazdaságokat, s a legapróbb részletekig egyeztetik a tennivalókat. bár a hajdusági termelőszövetkezetek tulajdonában jelenleg 1 400 erőgép van, a legfontosabb talajmunkák zöme még a gépállomásokra vár. emellett természetesen fokozott műszaki segítséget nyújtanak a gépesített közös gazdaságoknak. az elmúlt esztendőben több száz gépvezető és szerelő került át a tsz-ekbe, ezek alkotják a közös gazdaságok műszaki gárdáját. egy-egy gépállomás speciális feladatokat is kapott, így a balmazújvárosiak javítják az összes öntözőgépeket, a kabaiak kiváló szakemberei a dinamókat cserélik. a téli gépjavítás után egész esztendőn át rendszeresen felkeresik a gépállomási szerelők, műszaki vezetők a szövetkezeteket. megtanítják az embereket a gépek karbantartására, s maguk is segítenek a hibák kijavításánál. ezt segíti elő, hogy 8 mozgó szerelőkocsit üzemeltetnek. tervbe vették továbbá, hogy a szövetkezetekbe érkező új gépeket a legkiválóbb gépállomási traktorosokkal járatják be./mti/

--

9.25/n

-13-

Qu: 0.11/

bb 25. termelési rekord a választás napján a dunaujvárosi acélműben

vid te-lm ki

1963. febeuruár 25.

a dunaujvárosi martin acélműben a martinász brigádok vasárnap több mint 300 tonna acélt gyártottak terven felül. mind a négy kemencéből háromszor csapoltak és 1906 tonna acélt termeltek. ezzel tulszárnyalták az eddigi legmagasabb, 1899 tonnás napi termelést. a kemenceteljesítmény ezen a napon kiemelkedően magas, óránként 19.8 tonna volt. Legjobban dolgozott a 2-es kemence kollektívája./mti/

--

bb 26. a hófuvás után víz akadályozza a közlekedést egyes borsodi utakon

vid te szb ki

1963. február 25.

borsod megyében a hóvihar után most a víz akadályozza egyes borsodi utakon a közlekedést. miután a lefolyóárkokat vastag összefagyott hó borítja, a hólé az utakon gyűlik össze és egyes helyeken, mint például az abod-galvács közötti uton, valóság-gal kis tavakat képez. itt száz méter hosszúságban hatvan centis víz borítja az uttestet. ugyancsak víz alatt áll a borsodgeszti út egy része is. /mti/

--

bb 27. étkezőkocsit és hálókocsit küldött Lipcsébe a győri vagongyár

vid te szb ki

1963. február 25.

két legujabb gyártmányával, vasuti háló- és étkezőkocsival vesz részt a március elején megnyitó lipcsei nemzetközi vásáron a wilhelm pieck vagon- és gépgyár. mindkettőt az angliából beszerzett stone-féle légkondicionáló berendezéssel látták el, amely a legkellemesebb hőmérsékleten tartja és állandóan tisztítja a kocsi levegőjét.

hétfőn délelőtt tartották meg az első próbauat győrből mosonmagyaróvárra, ahonnan a két kocsi tovább indult lipcsébe. /mti/

13.00/n

--

-14-

bb 28. időjárásjelentés

tr szb

1963. február 25.

a meteorológiai intézet jelenti 1963. február 25-én, hétfőn délben:

hideg marad az idő

európa középső és nyugati részei fölött továbbra is szokatlanul hideg levegő helyezkedik el. ma reggel londonban minusz 6, párizsban minusz 8, berlinben minusz 11 fokot mértek és olaszországban, a pó-síkságon is 0 fok alá süllyedt a hőmérséklet. enyhébb idő csak spanyolországban, olaszország déli felében és görögországban van.

hazánkban tegnap gyengén felhős, párás volt az időjárás. a dunántul nyugati felében jelentéktelen mennyiségű hó hullott. a nap a dunántulon általában 5-7, máshol 6-10 órán át sütött. a hőmérséklet a nap folyamán minusz 3 és plusz 2 fok közötti értékig emelkedett.

ma hajnalban a délkeleti megyékben minusz 6, minusz 10, az ország többi részén általában minusz 9, minusz 15, az északkeleti megyékben minusz 15, minusz 18, szolnokon minusz 21, putnokon pedig minusz 22 fokig süllyedt. a hegyekben a hóréteg vastagsága kissé csökken. ma reggel a szabadság hegyen 76, dobogókőn 88, galyatetőn 100, kékestetőn 126, mátraházán 75, farkasgyepűn 52, misinatetőn 20 centimétert mértek. ma délelőtt ország-szerte folytatódott a gyengén felhős, párás, hideg idő.

budapesten tegnap a hőmérséklet napi középértéke minusz 4.3 fok volt, 6.4 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet minusz 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 771 milliméter, alig változik.

várható időjárás kedd estig:

hideg, párás idő, legfeljebb néhány helyen hószállingózás, mérséklet szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában minusz 10 fok körül, helyenként minusz 15 fok alatt. legmagasabb nappali hőmérséklet holnap minusz 3 fok körül.

a duna vizállása budapestnél hétfőn délben 215 centiméter.

/mti/

--

13.30/n

-15-

bb 29. a szocialista címért versenyző brigádok segítségével és a gépesítés fokozásával június végéig pótolják a téli elmaradást a dunaujvárosi építők

vid/te/m/ki

1963. február 25.

a dunaujvárosi 26. számú építőipari vállalat az idén 410 millió forint értékű munkára kapott megbízást. a feladatok gyors és gazdaságos megoldásának lehetőségeiről hétfőn dunaujvárosban tanácskozott a vállalat üzemi tanácsa. az elfogadott 110 pontból álló intézkedési terv szerint fokozzák a gépesítést és folytatják a műszaki fejlesztési kísérleteket, a földmunkáknál is jobban kihasználják a gépeket és gondoskodnak egyes gépek többműszakos üzemeltetéséről.

a tavalyi tíz hónapról az idén kilenc hónapra akarják csökkenteni egy-egy lakóház építési idejét. az épületgépészeti munkák meggyorsítására, a vízvezeték szerelésnél és a fűtőberendezések-nél legalább 25 százalékban használnak előregyártott szerkezeteket.

a vállalat 12 legjobb szocialista brigádjának vezetői bejelentették, hogy a téli elmaradást az építkezéseken június 30.-ig pótolják, vagyis az első félévi terveket a hideg okozta nehézségek ellenére határidőre teljesítik. /mti/

---

bb.30. kuba külkereskedelmi miniszterhelyettese

k/sz/a hk

1963. február 25.

hector rodriguez llompart budapestre érkezett az 1963.évi magyar-kubai árucseretárgalmi tárgyalások befejezésére. /mti/

---

16.30/a

- 16 -

*16.30/a*

bb 31. brazil filmbemutató

k di/hné/m/fm

1963. február 25.

manuel antonio pimentel brandao, brazilia magyarországi követe, hétfőn filmbemutatót rendezett, amelyen résztvett szarka károly külügyminiszterhelyettes, dr. rosta endre, a kulturális kapcsolatok intézetének ügyvezető elnöke, a külügyminisztérium több vezető munkatársa, és számos magyar filmszakember. ott volt a budapesti diplomáciai képviselők több vezetője és tagja. résztvett az előadáson jean lucien descaves. a fogadalom ára, című - a tavalyi cannesi fesztiválon nagydíjat nyert - világhírű brazil film producere.

a bemutató közönségének a fogadalom ára című alkotást vetítették, amelyet a magyar filmbarátok is megismerhetnek majd. /mti/

bb 32. kiosztották az ifjúsági filmpályázat díjait

i di/hné/m/fm

1963. február 25.

hétfőn a filmművész szövetség klubjában kiosztották az ifjúsági filmbizottság, a hunnia, a budapest és a pannónia filmstúdió, valamint a televízió ifjúsági filmpályázatának díjait. ranódy lászló kossuth-díjas rendező, az ifjúsági filmbizottság elnöke, elmondotta, hogy a beküldött művek elbírálása nagy feladatot rótt a zsűrire. a meghívásos pályázaton 17 író 30 alkotással vett részt. az első díjat nem adták ki, a felemelt második díjat pedig megosztották. a 4000-4000 forintot mérszöly miklós és örsi ferenc nyerte lupityinkó kalandjai című rajzfilm-témájával, illetve tenkes kapitány című tv-művével. a két 2500 forintos harmadik díjat a ping-pong című filmnovelláért kamondi lászlónak és a kenderkirály című bábfilm-témáért tordon ákosnak ítélte a bíráló bizottság.

a nyilvános pályázatra 1534 mű érkezett be. a zsűri amelynek tagjai között helyet foglaltak a filmművész szövetség, a művelődésügyi minisztérium, a hunnia, a budapest és a pannónia filmstúdió, a televízió, valamint a kisz képviselői, úgy döntött, hogy a nagy játékfilmek kategóriájában sem az első, sem a második díjat nem adja ki. a harmadik díjat dallos attila nyerte. nem adták ki a rövid játékfilmek kategóriájának díjait sem. a legjobb munkák szerzőit: dallos attilát, csantavéri lászlót, dr. kiss pétert, ravasz györgyöt és fogarasi olgát 500-500 forinttal jutalmazták. nem találtak díjazásra érdemes munkát a rajz- és bábfilm-kategóriában sem. itt is 500-500 forint jutalmat kaptak a legjobbak, a kifestőkönyv és a pista krétaországban című munkák szerzői. a filmgyárak és a televízió ezenkívül szerződést kötnek a díjak nyertesével, a jutalmazottakat pedig értesítik, ha ötletük megvalósul.

a pályázat eredményének ismertetése után ranódy lászló átadta a díjakat és jutalmakat. /mti/

---

17.15/a

- 17 -

bb 34. a lotto jutalomSORSOROLÁS főnyereményei

t kf/kf vm vg

1963. február 25.

a lotto hétfőn megtartott tárgnyeremény húzásán a 6. játékhét szelvényei között összesen 897 nyereményt sorsoltak ki. főnyereményként négy öröklakás és egy moszkvics személygépkocsi jutott a legszerencsésebbeknek. a főnyereményeket a következő szelvények tulajdonosai nyerték:

egyszoba hallos, összkomfortos öröklakás a baross téren épülő lotto palotában: 2 763 388, 4 557 988, 6 884 140, 8 021 508

moszkvics személygépkocsik: 7 479 195 /mti/

- . -

bb 35. ilku pál fogadása honthy hanna tiszteletére

t sr/tm vm

1963. február 25.

ilku. pál művelődésügyi miniszter hétfőn délután honthy hanna kossuth-díjas kiváló művész tiszteletére születésnapja alkalmából a minisztériumban fogadást adott. a fogadáson megjelent szirmai istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, aczél györgy, a művelődésügyi miniszter első helyettese, vass imre, a művészeti szakszervezetek szövetségének főtitkára. ott voltak a fogadáson a fővárosi operettszínház vezetői, valamint a színház több művésze, továbbá a minisztérium munkatársai közül számosan.

a meghitt baráti légkörben megtartott összejövetele a miniszter közvetlen szavakkal köszöntötte a jubiláló művésznőt, majd ajándékot nyújtott át. honthy hanna meghatottan mondott köszönetet a megemlékezésért./mti/

- . -

bb 36. kitüntetés

te vm fm

1963. február 25.

a népköztársaság elnöki tanácsa borsos árpádnak, a csavár-árugyár volt igazgatójának eredményes munkája elismerésül, nyugalmabonulása alkalmából a munka érdemrend kitüntetését adományozta. a kitüntetését dobi istván, az elnöki tanács elnöke nyújtotta át. a kitüntetés átadásánál jelen volt kiss károly, az elnöki tanács titkára és kiss jános kohó-és gépipari miniszterhelyettes./mti/

17.55/a

- 18 -

mti

bb 33. a körösökön első fokúra csökkentették, a turon pedig megszüntették az árvízvédelmi készütséget - megfagyott a belviz - tisztítják a vízlevezető árkokat

i sb/tr vm vg

1963. február 25.

a hűvösebb időjárás enyhítette a tiszta balparti folyóinak áradását. a sebes-, a fekete-, a fehér és a kettős körösön az utóbbi két napon 10-20 centiméterrel apadt a víz és most már első fokúra csökkentették az árvízvédelmi készütséget. a turon még jelentősebb a változás. néhány nappal ezelőtt még harmadfoku készütség volt a folyón, de a hét végén rohamos apadás kezdődött. vasárnap reggeltől hétfőig pedig már 94 centiméterrel csökkent garbolcnál a folyó vízállása, így megszüntették az árvízvédelmi készütséget. apad a maros, a szamos, a berettyó, csupán a krasznán vonul le most egy erősebb árhullám, de a vízügyi szervek másodfoku készütségében őrködnek a gátakon. a duna és a tiszta magyar szakaszán még változatlanul áll a jég.

a multheti olvadás 113.500 katasztrális holdat árasztott el hólével a tiszántulon, a duna-tisza közének egy részén és kisebb területen a dunántulon is. a hideg most már megállította az olvadást, de egyúttal megfagyasztotta a korábban összegyűlt belvizet és sok helyen eltorlaszolta a keskeny vízlevezető árkokat. a jégkéreg alatt csak kevés víz tud eljutni a szivattyutelepekig, így naponta csak 1-2 órán át dolgozhatnak a szivattyúk. ezért most a vízlevezető árkok tisztításával és szükség esetén robbantással távolítják el az akadályokat a belviz utjából./mti/

- . -

bb 38. az új szovjet nagykövet bemutatkozó látogatása a fővárosi tanács elnökénél

te/m/fm

1963. február 25.

veres józsef, a fővárosi tanács végrehajtóbizottságának elnöke hétfőn bemutatkozó látogatáson fogadta georgij apolinarievic gyenyiszovot, a szovjetunió új magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét. /mti/

- . -

17.55/a

- 19 -

mti

bb 37. vigyázatlan utasok - közlekedési balesetek

i bc/tm/m/fm

1963. február 25.

a megengedettnél gyorsabban hajtott a sikossá vált gyömrői uton a 10. kerületben földvári jános, az fa 46-42 rendszámú tehérgépkocsival. a 138. számú ház előtt - előzéskor - a kocsi megcsuszott és elütötte ponyikai pál 20 éves segéd munkást, aki könnyebben megsérült.

varga gyuláné 62 éves háztartásbeli menetközben nem fogódzkodott, s elesett egy 24-es autóbuszban, amikor az a telep utcában haladt. az asszony könnyebben megsérült.

belus jános 69 éves budapesti lakos a 8. kerületi mező imre uton lélepett egy 24-es villamosról, mielőtt az megállt. az idősebb ember könnyebb sérülést szenvedett. /mt1/

...-

bb 39. ismeretlen férfi holtteste a határ uti homokbányában

i bc/tm/m/fm

1963. február 25.

a határ utnál lévő kiserdei homokbánya egyik barlangszerű mélyedésében ismeretlen férfi holttestére bukkantak. megállapították, hogy az elhalt életkora 30-35 év lehetett. ruházatában nem találtak olyan iratot, amelyből személyazonosságát megállapíthatnák. bűncselekményre utaló körülmény nem merült fel. az ismeretlen férfi kilétének és a halál okának megállapítására vizsgálat indult. /mt1/

...-

bb 40. időjárásjelentés

tm/m/la

1963. február 25.

a meteorológiai intézet jelenti február 25-én, hétfőn 18 órakor:

hideg marad az idő

várható időjárás kedd estig: hideg, párás, idő. Legfeljebb néhány helyen hószállingózás. mérsékelt szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden mínusz 3 fok körül. /mt1/

...-

18.09/a

- 20 -

*kk*

bb.41. megválasztották a magyar képzőművészek szövetségének új elnökségét

i/a/la

1963. február 25.

a magyar képzőművészek szövetsége hétfőn tartotta választmányának első ülését a fészkek művészklubban. a választmányi ülésen megjelent darabos iván, az mszmp központi bizottságának tagja, a központi bizottság tudományos és kulturális osztályának vezetője.

az ülésen megválasztották a szövetség új elnökségét és tisztikarát. elnök: domanovszky endre kossuth-díjas festőművész, alelnökök: dr. vayer lajos művészettörténész, egyetemi tanár és somogyi józsef kossuth-díjas szobrászművész. főtitkár: plesznivy károly, munkácsy-díjas iparművész, képzőművész titkár: csóhány kálmán grafikusművész, iparművész titkár: simó józsef kerámikus művész. az elnökség tagjai: balogh andrás festőművész, blaski jános munkácsy-díjas festőművész, gergely istván belsőépítő iparművész, makrisz agamemnon, munkácsy díjas szobrászművész és segesdy györgy munkácsy díjas szobrászművész. /mt1/

...-

bb 42. ady est a nyomdász szakszervezetben

i gg vm

1963. február 25.

a nyomda-a papíripar és a sajtó dolgozói szakszervezetének központi székházában a központi könyvtár ady endre emlékére irodalmi estet rendezett. előadást tartott féja géza író, közreműködött jancsó adrienne előadóművész, horváth ferenc érdemes művész, és zempléni kornél zongoraművész. /mt1/

...-

20.30/a

- 21 -

*kk*



# MTI.

Kiadvány a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fő utca 6-7. Telefonszám: 149 400, 149 410  
A szerkesztést és kiadványt a vezérigazgató felel.

mti b e l f ő l d i h i r e k

1963. február 26.

bb 1. akszjonov-regény, panova-elbeszélések filmváltozata - mit hozott moszkvából a magyar filmszakemberek küldöttsége?

1 di/gk/m/gk

1963. február 26.

a közelmúltban magyar filmszakemberek jártak a szovjetunióban, s a legutóbbi hónapok filmterméséből válogattak. teli „társolylyal”, érkeztek haza, s utjuk eredményeként egész sor újdonsággal bővült a bemutatásra kerülő filmek választéka. így például még az idén megismerheti a magyar közönség „az élet kapujában”, című alkotást, amelynek forgatókönyvét vera panova két elbeszélése alapján írták, a történet, amelyet fiatal rendező, talankin filmesített meg, fiatalokról szól, akiket a második világháború megfosztott a gyermekkor örömeitől, szépségeitől, és most a békes építés napjaiban találkoznak, a filmben újra láthatjuk az „iván gyermekora”, népszerű kis hősnék életrekeltőjét, kolja burljajevet.

megjelenik majd a mozik vásznán az ismert szovjet író, akszjonov nálunk is feltűnést keltett regényének, a „kollégák”, -nak nemrégén készült filmváltozata. mint ismeretes, a film élénk vitát váltott ki a szovjetunióban, a fiatal orvosokról szóló történetben tamara szjomina, a „feltámadás”, szovjet filmváltozatának kátyusája alakítja az egyik főszerepet. ebben az évben tartják a „papát vásároltam”, című szovjet film magyarországi premierjét is. a történet hőse egy félárva kisfiú, aki gyermeki képzeletének egy meghökkentő ötletétől vezetve elhatározza: édesapát vásárol magának. „a nagy ut”, című újdonság alkotói a nálunk is népszerű cseh író, jaroslav hasak életutját elevenítették meg a celluloidszalagon. a „jó napot ignát”, egy buvárról szól, aki a barátság-otajvezeték építésén dolgozott.

az újonnan átvett filmek közül néhány a könnyű műfajt képviseli. ide tartozik sosztakovics új operettjének filmváltozata, amelynek címe: „cserjomuski”, valamint „a benzinkut királynője”, című vígjáték rumjancevával a főszerepben és az „utazunk, utazunk...”, című színes filmrevü. /mti/

-.-

- 1 -